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ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 7303/13-9-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. Αβδελάς και Κ. Χήτας,

σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με την αύξηση του λειτουργικού κόστους της επαγγελματικής αλιείας εξαιτίας κυρίως
του  αυξημένου  κόστους  αγοράς  των  καυσίμων,  θέτουμε  υπόψη  σας  ότι  τα  επαγγελματικά
αλιευτικά  σκάφη  δικαιούνται  εφόδια,  μεταξύ  αυτών  και  καύσιμα,  που  απαλλάσσονται  από
δασμοφορολογικές επιβαρύνσεις (αριθ. Τ1940/41/2003, Β΄516 Απόφαση Υπουργού Οικονομίας
και Οικονομικών και αριθ. Α.1154/2021, Β΄2969 Απόφαση Διοικητή Α.Α.Δ.Ε.). Για την εφαρμογή
των ανωτέρω,  καθώς και  για  τη  θέσπιση  πρόσθετων μέτρων για  τους  επαγγελματίες  αλιείς,
αρμόδιες αρχές είναι το Υπουργείο Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

Αναφορικά  με  τα  μέτρα  οικονομικού  χαρακτήρα  που  μπορούν  να  ληφθούν  για  να
αντιμετωπιστούν  τα  προβλήματα  στον  Τομέα  της  Αλιείας  λόγω  της  διατάραξης  των  αγορών
(ενεργειακή κρίση λόγω στρατιωτικής επίθεσης της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας), επισημαίνεται
ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ) 2014-2020 υλοποιείται βάσει
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 508/2014 για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ), ο
οποίος  τροποποιήθηκε  με  τον  Κανονισμό  (ΕΕ)  αριθ.  2022/1278,  προκειμένου  να θεσπιστούν
ειδικά  μέτρα  για  την  άμβλυνση  των  συνεπειών  του  πολέμου  στην  Ουκρανία.  Ειδικότερα,
προστέθηκε στο άρθρο 68 νέα παράγραφος, σύμφωνα με την οποία δίνεται η δυνατότητα στα
Κράτη-Μέλη για στήριξη της χρηματικής αποζημίωσης των φορέων εκμετάλλευσης του τομέα
της  αλιείας  και  της  υδατοκαλλιέργειας  για  το διαφυγόν  εισόδημά τους και  για  το πρόσθετο
κόστος που προέκυψε λόγω της διατάραξης της αγοράς η οποία προκλήθηκε από τον επιθετικό
πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις επιπτώσεις της στην εφοδιαστική αλυσίδα της
αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας.

Διευκρινίζεται  ότι  κάθε  οικονομική  ενίσχυση  που  μπορεί  να  προκύψει  στο  πλαίσιο  της
εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2022/1278, θα προέλθει αποκλειστικά από ενδεχόμενους
αδιάθετους πόρους του ΕΠΑΛΘ 2014-2020, το οποίο βρίσκεται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσής
του.

Η αρμόδια Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης  του ΕΠΑΛΘ (ΕΥΔ ΕΠΑΛΘ) του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων εξετάζει αυτό το ενδεχόμενο, καθώς και τον τρόπο εφαρμογής και τη
μεθοδολογία  για  την  υλοποίηση  του  Μέτρου,  προκειμένου,  αν  είναι  δυνατό,  να  καλύψει
τουλάχιστο ένα ποσοστό της πρόσθετης ενεργειακής επιβάρυνσης στους αλιείς.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Α. Αβδελά
3. Βουλευτή κ. Κ. Χήτα
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